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Strahlensiitze und Ahnlichkeit
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Zum 1. Strahlensatz ist die Umkehrung richtig
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Der 2. Strahlensatz ist nicht umkehrbar!
Siehe dazu das Beispiel:
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3. Strahlensatz (unmodern)
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Ahnlichkeit

Zwei Figuren sind zueinander &hnlich, wenn entsprechende Streckenverhiltnisse gleich sind.

B c1
A, \'C Al =]
48| _|Bcl . |4B|_|4,8)
|4,B,| |B,C, |BC| |B,C|]
T 7
AL JE m/m/
|48 _|4,8| ) 48] |4,B]
Bc|” |B,c| 7 lacl”|a,c)]



Sonderfall Dreieck

Zwei Dreiecke sind zueinander &hnlich, wenn entsprechende Winkel gleich groB sind. Wegen der
Winkelsumme geniigt es, zwei Winkel zu vergleichen.
Gegenbeispiel bei Vierecken: Quadrat und echtes Rechteck
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Anwendungen

1. Dreieck a=6cm b=9cm a,,y
2. Dreieck d=6cm b=9cm oy, B, v:

o = a, Bi=p Y=

Achtung:
Zwei Dreiecke konnen in allen drei Winkel und zwei Seiten iibereinstimmen, miissen aber nicht
kongruent sein.

.Geometrische Dreiecke*
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(Dabei ist das Streckenverhiltnis gerade 1,5)




Geometrisches Rechnen

Gegeben sind zwei Zahlen ,b€Q" . Fiir die Umsetzung in eine Zeichnung muss ein Mafstab

gegeben sein. ,,Wie lang ist 1%
Aufgabe: Konstruiere Strecken mit der Lénge: at+b ; a-b; a'b; a/b



